

Берасцейскі універсітэт

Брэсцкі дзяржаўны
універсітэт імя А.С. Пушкіна



ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

№ 17 (137)
Выходзіць 2 разы ў месяц
на беларускай і рускай мовах
2 чэрвеня 2010 года

Сёння ў нумары:

✓ У пошуках ісціны

Пра XII Рэспубліканскую навукова-метадычную канферэнцыю маладых вучоных, што прайшла ва універсітэце, чытайце на стар. 2

✓ Quo vadis, куратар?

Пра конкурс «Куратар года» знойдзеце інфармацыю на стар. 3

✓ І я рызыкнула

Працягваем рубрыку «Праз адлегласць гадоў» на стар. 5

✓ Гасцям лепшае. Вопыт таксама

Студэнты Яраслаўскага універсітэта расказваюць пра візіт у наш горад і універсітэт на стар. 6

✓ Ваш, КВЗ

Вось і закончыўся сезон гульняў універсітэцкай лігі КВЗ. Уражаннем ад фіналу дзеліцца Кацярына Марыневіч на стар. 7

✓ Шыкоўны падарунак

Пра святочны канцэрт для выпускнікоў ад К.А. Сумара чытайце на стар. 8

Звіні над светам, апошні званок!



25 мая ў Брэсцкай крэпасці прайшло свята «Апошні званок» для выпускнікоў нашага універсітэта.

Студэнты ўсіх факультэтаў сабраліся ў сімвалічным для горада месцы, каб пачуць вішаванні і словы на дарогу ад старшыні Брэсцкага аблвыканкама Канстанціна Андрэевіча Сумара і рэктара універсітэта Мечыслава Эдвардавіча Часноўскага, а таксама сказаць словы ўдзячнасці тым, хто паспрыяў атрыманню імя якаснай вышэйшай адукацыі.

*На лінейцы, акрамя таго, лістамі ўдзячнасці ад К.А. Сумара ўзнагароджаны бацькі выпускнікоў *alma mater* – Дзмітрыя Крыўчэні (фізічны факультэт), Аляксандры Дзіканёвай (факультэт фізічнага выхавання), Ганны Сенькавец (філалагічны факультэт), Юліі Дранун (біялагічны факультэт) і Аляксея Займіста (юрыдычны факультэт).*

Лінейка працягнулася ўрачыстым прыёмам ад імя старшыні аблвыканкама, а таксама святочным падарункам ад Канстанціна Андрэевіча – канцэртам Георгія Калдуна і Іскуі Абалян у ЦМТ.

ШТО Ё СВЕЦЕ?

Подготовлен проект Соглашения о сотрудничестве между правительствами Беларуси и Азербайджана в области науки и технологий, которое планируется подписать во время визита Президента Бе-

школьников, 9-й класс – более 100,4 тысяч учащихся.

● ● ●
25 мая КНДР объявила о разрыве отношений и прекращении всех контактов с Южной Кореей. КНДР заявила,

пакт о ненападении. Так он отреагировал на обвинения в том, что южнокорейский корвет «Чхонан» торпедировали северокорейские подлодки.

Корабль ВМС Южной Кореи «Чхонан» затонул в Жёлтом море 26 марта, 46 человек

ИНФОРМАЦИОННАЯ МОЗАИКА

ларуси Александра Лукашенко в Баку в начале июня текущего года.

● ● ●
29 мая в белорусских школах прозвучал последний звонок для выпускников.

По данным Министерства образования Беларуси, в этом учебном году 11-й класс оканчивают более 88,2 тысяч

что вышлет всех граждан Южной Кореи, работающих на совместном производстве на границе двух стран, запретит южнокорейским судам входить в свои территориальные воды, а самолётам – пересекать воздушное пространство.

Пхеньян, в свою очередь, объявил недействительным

погибли. Во второй половине мая были объявлены результаты расследования, проведённого международной комиссией. Виновником гибели корвета признана Северная Корея. Сообщалось, что доказательством служил фрагмент винта торпеды, на котором был обнаружен серийный номер.

ПАДВОДЗІМ ВЫНІКІ



14 мая Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна прымаў удзельнікаў XII Рэспубліканскай навукова-метадычнай канферэнцыі – студэнтаў, магістрантаў, аспірантаў, выкладчыкаў з Мінска (БДУ, БДПУ імя Максіма Танка, МДЭУ імя А.Д.

у будучыні дае прыбытак у чатыры разы большы.

Прагучалі на пленарным пасяджэнні і змястоўныя даклады – доктара філалагічных навук Іны Анатольеўны Швед, магістранта кафедры гісторыі Беларусі Віталія Піліповіча,

універсітэт з'яўляецца своеасаблівым плацдармам для навуковых пошукаў маладых навукоўцаў. Ён заклікаў удзельнікаў да дыскусій: толькі ў іх і нараджаецца ісціна. Прарэктар па навуковай працы і эканоміцы дацэнт Сяргей Андрэвіч Марзан гаварыў пра неабходнасць сучасных навукова-тэхнічных распрацовак, аргументуючы гэта тым, што кожны рубель, укладзены ў навукова-даследчую працу,

У пошуках ісціны

Сахарава, Ваеннай акадэміі, НАН Беларусі), Магілёва (МагДУ імя А.А. Куляшова), Гродна (ГрДУ імя Я. Купалы, ГрДМУ), Віцебска (ВДУ імя П.М. Машэрава), Гомеля (ГДУ імя Ф. Скарыны), Пінска (ПалесДУ) і Баранавіч (БарДУ).

Замежным госцем быў малады выкладчык з украінскага горада Чарнаўцы (Чарнавіцкі гандлёва-эканамічны інстытут – філіял Кіеўскага нацыянальнага гандлёва-эканамічнага ўніверсітэта).

На адкрыцці канферэнцыі з прывітальным словам выступіў рэктар прафесар Мечыслаў Эдвардавіч Часноўскі, які адзначыў, што наш

выкладчыка кафедры псіхалогіі Валянціны Уладзіміраўны Гарбаценка і Аляксандры Дзіканёвай (факультэт фізічнага выхавання).

Пасля абеду пачалася насычаная работа ў 19 секцыях, вынікі якой падвяліся на заключным пасяджэнні.

Дарэчы, ужо зацверджана дата XIII Рэспубліканскай канферэнцыі маладых вучоных – 13 мая 2011 г. Так што наперадзе новая праца, а нам застаецца падзякаваць усім арганізатарам гэтага змястоўнага мерапрыемства.

Раман Чуль

(гістарычны факультэт)

НАШЫ НАВІНЫ

26 мая праходзіў Савет універсітэта, на якім з дакладам «Аб эфектыўнасці навукова-укараняльнай працы кафедраў універсітэта» выступіў прарэктар па навуковай працы і эканоміцы С.А. Марзан.

● ● ●
21 мая адбыўся адзіны дзень інфармавання «Ключавыя аспекты Паслання Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь А.Р. Лукашэнка беларускаму народу і Нацыянальнаму сходу Рэспублікі Беларусь». З аднайменным дакладам выступіў прафесар кафедры паліталогіі і сацыялогіі І.І. Котляр.

● ● ●
28 мая ва ўніверсітэце прайшла інструктыўна-метадычная нарада для кіраўнікоў, камандзіраў і камісараў студэнцкіх атрадаў «Трэці працоўны семестр: ад падрыхтоўкі да рэалізацыі».

Падчас нарады працавала выстава «Студэнцкія атрады – каштоўная выхаваўчая школа».

● ● ●
13–14 мая ў Акадэміі МУС Рэспублікі Беларусь праходзіў X Міжнародны конкурс аратарскага майстэрства «Цыцэроній».

Брэсцкую вобласць прадстаўлялі пераможцы адкрытага конкурсу «Майстар слова», які праводзіўся ва ўніверсітэце 29 красавіка, – Алёна Альхіменка (філалагічны факультэт) і Таццяна Брыштэн (сацыяльна-педагагічны факультэт).

У студзені–маі Ганаровай граматай універсітэта ўзнагароджаны:

Анатоль Міхайлавіч Косараў, дацэнт кафедры агульнай фізікі;

Вера Міраславаўна Іванова, загадчык кафедры замежных моў другой спецыяльнасці;

Мікалай Іванавіч Прыстуна, дэкан факультэта фізічнага выхавання;

Галіна Іванаўна Рамановіч, лабарант кафедры замежных моў;

Ала Уладзіміраўна Раманоўская, бухгалтар;

Алена Сцяпанавна Блоцкая, дацэнт кафедры анатоміі, фізіялогіі і бяспекі чалавека;

Таццяна Васільеўна Сянькевіч, загадчык кафедры тэорыі і гісторыі рускай літаратуры;

Мікалай Пятровіч Ярчак, прафесар кафедры хіміі.

Вінушум!

4 мая состоялся першы універсітэцкі конкурс на званне «Куратор года». Учасніе ў ім прынялі прадстаўніцы дзевяці факультэтаў.

Конкурс праходзіў у некалькіх этапаў. Ешчэ до фінала ўдзельнікі паказалі сваё майстэрства ў вядзенні куратарскага гадзінка, а таксама падзеліліся сваімі мыслямі ў эсе «Куратор: студэнтам он нужен?». 4 мая інтрыга пачылася разрашацца.

Ітак, першы этап фінала – самапрэзентацыя. Кожны куратор арыгінальна расказаў аб сабе і сваіх увле-

чэннях. Прычём выбіраюць для гэтага самыя розныя жанры: стыхотворення, частушкі, сказкі і нават пісьмо маме і свабоднае інтэрв'ю з куклай.

На гэтым псіхолога-педагагічных сітуацыях пад названнем «Выход ёсць заўсёды» конкурсанты хутка і правільна прынялі рашэнне па канкрэтным пытанням.

На заключальным этапе фінала – конкурсе «Кожны ў таварышчэ» – куратары разам са студэнтамі сваёй групай паказалі сплочанасць і крэатыўнасць калектыва. С дружнымі камандамі, выступаючымі на сцэне, зрылі слеталі ў космас і падружыліся з лунатыкамі; наведалі кукольны тэатр; паглядзелі сказку; стварылі сэрца і піраміду дружбы, вернасці і добра.

Кожны ў таварышчэ конкурсах, ніхто не стаў праграшым, кожны атрымаў у вызначанай намінацыі. У намінацыі «За волю к перамоце» перамагла Евгения Юрьевна Занько (історыка-філалаг); у намінацыі «Крэатыўны куратар» – Светлана Петровна Бондарук (геаграфіка-філалаг); «Тонкі псіхолог» атрымаў прадстаўніцтва факультэта інастранных мов Дмитрий Игоревич Ретивых; «За глыбінны суждзены» атрымаў прадстаўніцтва факультэта філалагічнага факультета.

тета Елена Анатольевна Митюкова; номинация «За целостность и многогранность образа» досталась Свет-

лане Анатольевне Цюга (юрыдыка-факультет); у намінацыі «На-

Из беседы с Валентиной Владимировной мы узнали, что, несмотря на молодой возраст, это не первое её кураторство. Причём, она всегда с радостью подходит к этому делу.

Очевидно, студентам таксама спадабаецца працаваць з В.В. Душ-

Quo vadis, куратор?



Куратор года – В.В. Душкіна

ставник и друг» награждена Галина Васильевна Наприенко (социально-педагогический факультет); «За создание благоприятного психологического климата в группе» – куратор факультета физическо-го воспитания Алла Ильинична Чернова, а «Мастером своего дела» признана Елена Степановна Кот (математический факультет).

И, наконец, «Куратором года» стала Валентина Владимировна Душкіна – преподаватель кафедры психологии псіхолога-педагагічнага факультета.

киной, так как в подготовке к конкурсу ей помогли студенты всех курсов.

*Юлія Яцкевіч,
Дар'я Козельская
(матэматыка-факультет)*

АСЦЯРОЖНА! СЕЗОН ПАЧЫНАЕЦА

На Брэстчыне больш за 4000 рэк і меліярацыйных каналаў, каля 500 азёр, прудов і водахранілішч. Аднак вода, прыносячы радасць абшчэна і адзіна з прыродай, заўсёды была і застаецца крыніцай павышанай небяспекі.

У 2009 г. утонуло 135 жыхароў Брэстчыны, у тым ліку 17 несавершаналетніх. А з пачатку 2010 г. у водаёмах ужо загібло 10 чалавек. Усе несчасныя выпадкі адбыліся ў месцах, забароненых для купання, у тым жа часе ў зонах дзейнасці спасатэльных станцый і пастов водалазна-спасатэльнай службы ОСВОД губелі людзей не дапушчана.

Ісходна з гэтага, хочацца ешчэ і ешчэ раз прадостережць: будзьце прадельна ўважлівымі ў час адпачынку ў вода. Строга забароняецца меры бяспекі пры купанні, купаецца толькі на пляжах і ў другіх адведзеных для гэтага месцах, дзе за бяспекасцю вашай жыцця следзяць спецыяльныя работнікі.

Уважаныя кіраўнікі арганізацый, установаў, класныя кіраўнікі! На вас ляжыць асаблівая адпаведнасць за жыццё работнікаў і вучацца ў турыстычных паходах, на экскурсіях і пры любых масавых мерапрыемствах на водаёмах.

Родіцелі, напамінаем: не пакідаюць дзяцей у вода без прысмотра. Там, у каго на двары ёсць асаблівыя водаёмы, колодцы, рэзервуары для вода, стоіць ісключыць свабодны доступ к ім малалетніх дзяцей і падлеткаў.

Толькі сумеснымі ўсімамі мы зможам ператварыць нашы водаёмы ў бяспечныя месца адпачынку.

*Вячаслаў Сергеевіч Семянюк
(прэзідэнт ОСВОД
Ленінскага раёна г. Брэста)*



ПРАФСАЮЗНАЕ

ЖЫЦЦЁ

*Первичная
профсоюзная
организация
студентов БрГУ
и.п.и. А.С. Пушкина
profstud.brsu.brest.by*

В № 15 газеты мы освещали программу ежегодного смотра-конкурса на лучшую комнату в общежитиях университета. Профком студентов готов назвать комнаты «чистюль» – как правило, по одной от каждого факультета.

в общежитии № 3; психолого-педагогический – комната 411 (общежитие № 3) и комната 913 (общежитие № 4); факультет иностранных языков – комната 212/2 в общежитии № 4; социально-педагогический факультет – комната 532/2 в

В ЧИСТОТЕ И НЕ В ОБИДЕ

Физический факультет – комната 213 в общежитии № 2; математический факультет – комната 325 (общежитие № 2); филологический – комната 517 (общежитие № 2); биологический – комната 415 в общежитии № 2; географический – комната 432 в общежитии № 2 и в комната 307 в общежитии № 3; исторический факультет – комната 229

общежитии № 4; юридический – комната 421/1 (общежитие № 4); факультет физического воспитания – комната 741/1 в общежитии № 4.

Жильцы перечисленных комнат имеют право получить жилую площадь в той же комнате в следующем учебном году.

*Мария Буховецкая
(юридический
факультет)*

КОРАТКА

Одной из важнейших задач современного образования является раскрытие творческого потенциала личности, в том числе и будущего педагога. Ведь сегодня школьному учителю надо отойти от серости и однообразия – проводить интересные, креативные уроки.

Преподаватели кафедры педагогики всячески стремятся выявлять и раскрывать потенциал студентов. Так, недавно на географическом факультете прошло уникальное мероприятие – экологический марафон, в котором участвовали студенты 1–2-х курсов нашего факультета. А приглашённые на марафон ученики младших классов гимназии № 6 показали нам небольшую сказку.

Экологический марафон пришёлся по душе его участникам. Подобные мероприятия помогают по-другому взглянуть на современные экологические проблемы. Студенты даже предложили некоторые идеи по улучшению экологической обстановки в своей родной местности.

Хотелось бы, чтобы такие мероприятия проводились и на других факультетах университета – это способствовало бы повышению общей экологической культуры.

*Иван Гапонов
(географический факультет)*

ЗА ЗДАРОВЫ ЛАД ЖЫЦЦЯ

Общепризнанно, что курение – зло. И вдвойне оно зло для здоровья будущих мам, поэтому не случайно в 2010 году с 15 по 31 мая проводится республиканская акция «Беларусь против табака» под девизом «За красоту женщин и здоровье детей».

сигарета снижает не аппетит, а чувство голода за счёт выброса нейромедиатора дофамина, а неизбежные последствия табачного дыма для кожи лица и рук, зубов, волос никак не способствуют «обольщению». Более того, сигарета укорачивает жизнь мужчины на 5 лет, а женщине – на целых 11 лет!
Среди

СИГАРЕТА - ДЕЛО ТОНКОЕ...

Следует помнить, что основные показатели здоровья и долголетия ребенка закладываются задолго до его появления на свет и даже задолго до зачатия. Если женщина выкуривает в день около десяти сигарет, то выкидыши, преждевременные роды, угроза остаться бесплодной и вообще проблемы с вынашиванием ребёнка в два раза выше, чем у некурящей. У мамы, которая кормит грудью и продолжает курить, снижается выделение пролактина (гормона, отвечающего за выработку молока) и, как следствие, сокращается период кормления грудью. В молоке активных и пассивных курильщиц снижено содержание витамина С, белков, жиров, углеводов, минеральных веществ, зато присутствуют табачные яды.

Многих девушек привлекает миф, что курение помогает сбросить вес и создает романтический и соблазнительный образ. Однако

И ОПАСНОЕ

последствий курения у мужчин доминирует рак легкого и верхних дыхательных путей, у женщины – рак молочной железы и органов половой системы.

Возникает вопрос: зачем вам, дорогие девушки, калечить собственное здоровье и здоровье своего ребёнка? Вы жертвы, марionетки в руках современного телевидения и кино, табачных компаний, которые и явно, и скрыто пропагандируют курение, заманивая разнообразными ароматизаторами, гламурными упаковками, супертонкими сигаретами.

Так что, девушки, задумайтесь!

*Татьяна Григорьевна
Карманович*

*(педагог социальный
отдела воспитательной
работы с молодёжью)*

ФОТАФАКТ

15 мая ў сталічным культурна-спартыўным комплексе «Мінск-Арэна» адбылося ўрачыстае адкрыццё Рэспубліканскай універсіяды-2010.

У цырымоніі адкрыцця прынялі ўдзел намочнік Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па пытаннях фізічнай культуры, спорту і развіцця турызму Ігар Мікалаевіч Заічкаў, міністр адукацыі Аляксандр Міхайлавіч Радзькоў, міністр спорту і турызму Алег Леанідавіч Качан (дарэчы, выпускнік факультэта фізвыхавання нашай alma mater), рэктары ВНУ краіны, заслужаныя дзеячы фізічнай культуры і спорту Беларусі.

Ад нашага ўніверсітэта «Мінск-Арэну» наведалі 10 студэнтаў-спартсменаў, а таксама першы прарэктар Канстанцін Канстанцінавіч Красоўскі і загадчык кафедры спартыўных дысцыплін Канстанцін Ільіч Бель.



ПРАЗ АДЛЕГЛАСЦЬ ГАДОЎ

Продолжая рубрику «Сквозь расстоянье лет», я пошла в гости к ветерану Великой Отечественной войны Зинаиде Алексеевне Боровковой (на фото), участнице партизанского движения на Беларуси и впоследствии преподавателю нашего университета.

– Зинаида Алексеевна, поведайте нам, образно говоря, о своей войне против фашистов.

– Война началась, когда мне было 15 лет... Мама моя была связной в партизанском отряде, и однажды она узнала, что её вместе с семьёй собираются расстрелять немцы. Нам пришлось бежать из дома и прятаться в партизанском отряде. Нас, подростков, там учили собирать и разбирать различные виды оружия, а девочек – ещё и оказывать первую медицинскую помощь раненым. Так в 16 лет я стала и бойцом и санитаркой.

– И как скоро Вам пришлось применять полученные знания на практике?

– Совсем скоро. Через деревню, что была неподалёку от нас, шла огромная колонна немцев. Несколько партизанских отрядов объединили в один с целью расстрелять противника. Началась перестрелка, и ко мне прибежал парень, у которого прострелили шею. Кровь нужно остановить, а у меня руки трясутся, как же это сделать? Потом первый пациент маме моей сказал, что трусливый я доктор! Мне тогда так стыдно было!..

– А расскажите о ситуациях, которые больше всего запомнились на войне.

– Много страш-

начали тонуть! На озере, видимо, была полынья – место, где тёплые источники не позволяют озеру замерзнуть. Лошадь вместе с возницей пошла ко дну. Мне бросили верёвку, благодаря чему я выбралась на более крепкий лёд, а оттуда на берег.

Ещё был случай, когда наш отряд так окружили со всех сторон, даже сверху, что и мышь не пробежит... Под моей ответственностью повозка с толом. И вот я стою и не знаю, что с этой телегой делать... До леса с одной стороны 10 шагов... по небу

поле побегать.

– А из приятных моментов что помните?

– Ну, вой-на



И я рискнула

ных моментов было, когда я на волосок от смерти находилась... Как-то зимой в составе боевой группы я перевозила тол через замёрзшее озеро... До берега оставалось совсем немного, как вдруг мы

самолёт летает, а рядом по развилке в лес промчались конники и за ними танкетка проехала... и я рискнула с тяжелой санитарной сумкой через открытое

хорошего ничего не принесла... Но помню, как в 1943 меня

принимали в комсомол! В лесу под огромным дубом, насколько возможно, торжественно. Волновалась и дрожала не меньше, чем на поле боя!..

Ну и, конечно, Победа! Мы тогда ещё в лесах были под Антополем...

– Как после войны сложилась Ваша жизнь?

– Я закончила школу, пришла в Брест и поступила по настоянию мамы в медучилище, хотя медицину не любила. На втором курсе вышла замуж, а 1948 году у меня родился сын. Заочно закончила пединститут. Потом меня пригласили на работу на факультет начального образования, где и проработала до 1985 года – до пенсии.

– С высоты прожитых лет дайте совет нынешней молодёжи.

– Будущим педагогам хотелось бы пожелать при работе с детьми всегда настоящими людьми оставаться. Ведь маленький ребенок тоже человек, его тоже нужно уважать! А вообще, всем хочу посоветовать постоянно учиться, всегда стремиться пополнять свои знания! Жизнь на месте не стоит, нужно всегда совершенствоваться!

Мария Кравчук

(юридический факультет)

3 ПЕРШЫХ ВУСНАЎ

И вновь хотелось бы вернуться к итогам республиканского конкурса студенческого творчества «Арт-вакацыі-2010».

Это наша гордость, поэтому стоит открыть читателям рецепт творческого успеха, которым поделились одни из победителей этого конкурса: директор ИПК и ПРРС Станислав Григорьевич Рачевский (гран-при

века, участвующего в различных конкурсных испытаниях:

– Без сомнений, для победы необходим творческий потенциал, но залогом успешности является также активность, эрудированность и информированность. Именно эти качества и помогают реализоваться и раскрыться творческому человеку.

Ответ А. Лось отлично дополнила Марина Владимировна:

– Каждый человек при рождении получает в дар способности и таланты в различных видах деятельности, но если не развивать их в созидательном творческом труде – он теряет этот дар (библейское выражение «зарыть талант»). Поэтому многие художники отмечают, что творчество – это 99% труда и 1% вдохновения.

Ну, вот, и готов наш рецепт творческого успеха: потенциал, активность, эрудированность, информированность, многодневный труд над собой и, конечно, вдохновение. Оказывается, он не такой уж и сложный. Главное – верить в себя и, конечно, участвовать в различных конкурсах! А от себя хотелось бы выразить благодарность преподавателям, сотрудникам и руководству университета, потому что их поддержка действительно чувствовалась. А когда рядом чувствуется поддержка, хочется творить!

Анастасия Макейчик

(психолого-педагогический факультет)

СЕКРЕТ УСПЕХА

«За лучший сценарий тематической концертной программы»; диплом I степени в номинации «Презентация творческих коллективов и индивидуальных исполнителей учебного заведения»), ассистент кафедры теории и методики эстетического образования Марина Владимировна Марчук (4 студенческие работы под её руководством награждены дипломами разных степеней) и студентка юридического факультета Аня Лось (диплом III степени в номинации «Публицистика»).

В первую очередь, я поинтересовалась у Станислава Григорьевича, в чём сильны наши студенты?

– Наши студенты сильны в стремлении максимально проявить себя в творческих испытаниях. И это всегда отличало именно представителей Брестской области. Поэтому на всех конкурсах республиканского уровня от брестчан ждут чего-то необычного и яркого.

Ане я задала вопрос о залоге успеха чело-

ДЫЯЛОГ

23 мая наш універсітэт сустракаў гасцей з Расійскай Федэрацыі, а калі быць дакладней, з Яраслаўскага дзяржаўнага педагогічнага ўніверсітэта імя К.Д. Ушынскага.

Пяць студэнткаў і адзін аспірант факультэта сацыяльнага ўправлення пры інстытуте педагогікі і псіхалогіі дабіраліся ў Брэст цэлыя суткі. Прыбылі яны да нас для абмену вопытам па арганізацыі студэнцкага самаўправлення.

«У вас вельмі прыгожы горад, рамансавана сваёй чыстотай... Усе гэтыя скверкі, паркі... вездзе чыста і ўбрано. Ну і, канечна, дарогі, у вас з гэтым лепш», – дзеліцца ўспяцямі Тацяна Мамошкіна, прэзідэнт студэнцкага савета факультэта сацыяльнага ўправлення. «А яшчэ нас удзівае, што ў вас да сых пор механічныя камп’ютэры ў аўтобусах і тралейбусах, прычым яны яшчэ і працуюць...» – выступае ў беседу Аляксандра Штырыкова, прэзідэнт студэнцкага савета ўніверсітэта.

«А яшчэ, калі мы ў транспарце ехалі, язык ваш ажыву ўслышалі. Сразу ж непрывычна было – расмяяліся

спачатку, а потым прывыклі, нам ён спадабаўся...» – перабываючы Саігу, выпаліла Юлія Колчына, заступніца прэзідэнта профбюро. «Мы да гэтай лекцыі сёння, якую нам на беларускаму чыталі, зразумелі, практычна ўсе

но!» – плавно пераішлі госці на ўспяцямі ад ўніверсітэта.

«Мы рашылі, што будзем барацьбаваць за большыя перерывы ў сабе ў ўніверсітэце! У вас ў кожнай змене ёсць вялікая перамена, а ў нас – вялікая толькі

**Гостям лучше,
Опыт тоже**

слова!» – з гонарам заявіла Юлія, і вельмі дружна засмяяліся. «А ведаеце, у вас тут такія вялікія перерывы, мы ніяк з імі разабрацца не можам», – сетавала Наташа Керунова, прэзідэнт профбюро факультэта. «Хорошо, што ў нас Анжэла (студэнтка юрыдычнага факультэта нашага ўніверсітэта, куратар групы – Авт.) ёсць, яна дапамагае разабрацца». І ўсе дружна паглядзелі на сваю спасітэльніцу, якая скромна так сядела на крэватцы.

«На самам справе, у вас вельмі добра! Гэтыя сталовыя залы, у якіх, катэжы, наогул, вельмі смачна кормяць, чым у нас; ларькі, якія працуюць і для студэнтаў-другоў, – гэта вельмі клас-

м е ж - с м е н - ная!» – паведала о сваіх намерах

Аляксандра.

«Катэжы, нам вельмі спадабаўся ў наступнай раз падзяліцца вопытам не толькі тэарэтычна, але і практычна: правесці якія-нібудзь тренінгі ці што-то ў гэтым родзе».

«Што ў вас ў ўніверсітэце ёсць з таго, чаго няма ў вас, і наадварот?» – палябопытствавала я.

«Ну, ў першую чаргу, у вас дастаткова добра і тесна наладжана сувязь «ўніверсітэт – грамадства». Затое ў нас вельмі добра з міжўніверсітэцкай сувяззю», – прызналася Тацяна.

Працягваючы, я гарача благодарыла сваіх расійскіх калег, жадала ім вяртання ў наш горад і нічога пры гэтым не лукавіла. Гэта на самам справе была цікавая сустрэча!

Анна Лось

(юрыдычны факультэт)

клас Юрыя Іванова, вядомага ў сапраўды лепшых фотграфаваных сусвету; прэзентацыі студэнцкіх праектаў па патрыятычнаму выхаванню моладзі; пленарнае пасяджэнне міжнароднай навукова-практычнай канферэнцыі «Урок коштам судбы»...

Пасля такой плодотворнай працы неабходна разрядка... Ваенна-спартыўная гульня «Зарніца» поўнасцю выканалі даданую функцыю. Испытання даліся ўдзельнікам нелегка, але пакінулі негладкае ўспяцямі і без сумнення запамняцца на ўсю жыццё!

На наступны дзень, 4 мая, адбылося круглым сталом «65 гадоў Вялікай Перадзі – грамадства наследзі», якім прайшоў у Палату прадстаўніцў Нацыянальнага Сабрання Рэспублікі Беларусь. А вечарам мы адправіліся ў Драматэатры Беларусскай Арміі.

У тэчэнне таго ж дня прайшоў фотомарафон «Мінск героіцкі». Гэта спаборніцтва не толькі на ўмненне знайсці больш падыходзячы ракурс для здымка таго ці іншага памятнага месца, але і на вытрымку, вельмі ўвесь дзень шёл дождж. Ацэнівал фотаработы Ю. Іванав.

Завяршыўся міжнародны студэнцкі форум 5 мая торжэственнай цэрамоніяй возлагаўня кветак да монументу Перадзі і падведзеннем ітогаў ў Мінскай гарадскай рагушы з удзелам ра-

ководства сталіцы.

Здесь жа і былі аглашаны рэзультаты фотомарафона: «Дыплом за пераду ў фотаконкурсе «Мінск героіцкі» міжнароднага студэнцкага форума

«Свет Вялікай Перадзі» награнадаецца Літвінец Діана!» (На фоту).

І гэта не адзіная награнада! Наш ўніверсітэт быў награнададзены дыпломам «За годнае ўдзел» ў даным форуме.

P.S. Ктосьці можа падумаць, што гэта сустрэча мела цэлю развлекчэнне моладзі. Но, паверце, гэта ўвесь не так! Гэта быў повед не аслабляць уважання да Вялікай Перадзі, якая являецца для ўсёх нас яркім абразцам грамадства, патрыятызма, беззаветнага служэння Отчыне!..

Діана Літвінец
(псіхалага-педагагічны факультэт)

НАГОДА

Чым далей ідуць ад нас суровыя гады Вялікай Отчэственнай вайны, тем зрымее і велічэственнее прадстае Вялікая Перадзі нашага народа...

Во имя памяти

Міжнародны студэнцкі форум «Свет Вялікай Перадзі», посвячэнны 65-літціу перады ў Вялікай Отчэственнай вайне, прайшоў ў Беларусскаму дзяржаўнаму ўніверсітэце 3–5 мая і сабраў акало 200 лідэраў студэнцкіх арганізацыяў Беларусі, Украіны, Расіі, Арменіі і Азербайджана.

Прадстаіць наш ўніверсітэт на даным форуме выпала чэсть мне і студэнтке геаграфічнага факультэта Ірыне Кульбеде.

У першы дзень нас акадавалі тренінгі на камандаабразаванне; ўдзел у пасяджэннях круглых сталом; мастер-



POST FAKTUM

13 апреля для студентов биологического и географического факультетов на английском языке состоялась образовательная презентация «Беловежская пуца – национальный символ Республики Беларусь», организованная студентами-первокурсниками биологического факультета под руководством преподавателей кафедры иностранных языков Тамары Степановны Троцюк и Натальи Алексеевны Пауковой.

Организаторы, по словам Тамары Степановны, хотели привлечь внимание студентов к национальному заповеднику

как одному из интереснейших экскурсионных маршрутов для иностранных гостей. Ведь совсем не исключено, что теперешние «мученики нау-

Пуцанская одиссея

ки» (цитирую слова известной песни, а не уважаемого преподавателя), в будущем поведут пуцанскими тропами любителей экскурсантов.

Студенты-докладчики осветили видовой состав флоры и фауны Беловежской пуцы, рассказали зрителям о символе Беловежской пуцы – зуб-

ре – и истории его появления в пуце, а также о том, кто такой пуцанский Дед Мороз. Так как презентация выразительно направлена на практи-

ческое применение теоретического материала, её зрителям и участникам volens-nolens пришлось изучить многие исторические сведения об этом природном заповеднике – предмете гордости каждого уроженца Брестской области. Организаторы не забыли проверить, усвоены ли новые

знания, и наградить персон, отличившихся хорошей памятью, небольшими призами.

Все зрители приняли активное участие в тематических конкурсах, викторине и даже в игре «Кто хочет стать миллионером?». Неудивительно, что отзывы от студентов-участников были самыми что ни на есть восторженными.

*Инна Холмич,
Екатерина Басалай
(биологический факультет)*

СОВЕТ БЫВАЛОГО

Вот и прозвенел последний звонок для наших выпускников. Несомненно, все они единодушно считают годы студенчества счастливой порой своей жизни.

Интересно, какие советы они могут дать тем, кому ещё учиться и учиться, а также будущим первокурсникам?..

Вот некоторые из типичных ответов.

Ставьте перед собой разные цели – от получения диплома с отличием до установления мира во всём мире.

Ничего не бойтесь, всё получится – оптимизм хорошая прививка от неудач.

Шпоры готовьте с начала года – потом времени будет меньше.

Участвуйте в студенческой жизни университета – и ваша жизнь станет более интересной и насыщенной.

Сессия пройдёт, а друзья и совесть останутся – стремитесь совершать правильные поступки.

Читайте – это пополнит ваш словарный запас и сделает вас интересным собеседником.

Дружите со старшекурсниками – они ещё один полезный источник информации.

Строительный отряд летом – это больше отдых, чем работа.

*Психологическая
служба университета*

УРАЖАНИЕ

Уж не знаю, влияет ли количество смеха в жизни homo sapiens на продолжительность её же, но одно мне известно точно: смеяться ни вредно, ни грешно.

Посему позвольте мне с чистой совестью поздравить тех, кто сделал безусловно правильный выбор и пришёл 21 мая на финал игр сезона 2009–2010 г. университетской лиги КВН. И если вы с сожалением отметили отсутствие команды математического факультета, то можете смело винить их и только их в том, что ваша жизнь не стала длиннее по крайней мере на месяц.

Финал, состоявший из трёх конкурсов, стартовал с эссе на тему «Как я...».

Нам поведали романтическую историю с графом Дратуце «в синих волосинах», прочитали печальный дневник учителя физкультуры.

Мы узнали о 10 оправданиях мужчины, побившего ногу; о том, как Нил Армстронг имя получил, и о том, как можно проиграть квартиру, играя в почки матери. Команда иняза клятвенно заверяла, что эссе они написали и обязательно принесут завтра, но эту мужественную тройку даже не оценили; печальность сего факта отметил и ректорат.

Про разминку – второй конкурс финала – даже говорить не хочется, но кое-кто сумел удивить и зрителя и жюри. Хотя, согласитесь, разминка – сложное испытание, и даже не все старожилы КВН с ним справляются.

Домашнее задание – самая ожидаемая часть

финала лиги и, пожалуй, самая предсказуемая. Дамы команды иняза продолжали выяснять отношения, а их рыцарь, готовый отдать им лучшие страницы паспорта, призывал девушек не ссориться. К соцпеду прибилась двухметровый оранжевый заяц, время от времени выбегающий на сцену. Истфак по следам греческого салата расследовал исчезновение в джунглях Африки чемпионата мира по футболу.

Психпед познакомил с новыми подробностями личной жизни деревенского хлопчика,

которому верблюд может в любую погоду наплевать в душу. Команда факультета физического воспитания выложила, как можно взять кредит в миллион долларов на репку, а поручителем взять мышку. Ну а филфак показал белорусскую версию «Санта-Барбары» под названием «Вечер встречи выпускников».

И если вас там не было, вам никогда не узнать, кто такая Барденючка и чем она занимается в свободное время.

«Ну а если у вас поехала крыша, то скажите ей, что когда будет проежжать мимо магазина, чтобы купила хлеба.» Ваш, КВН.

P.S. Чуть не забыла объявить победителей сезона. Первое место заняли сразу две команды – филологического и психолого-педагогического факультетов. Второе место досталось факультету физического воспитания, третье – историкам. Поздравляем!

*Екатерина Мариневич
(факультет иностранных языков)*

ВАШ, КВН!



На сцене команда социально-педагогического факультета

ГАСЦЁЎНЯ

25 мая выпускники нашего университета получили поистине царский подарок от главы Брестского областного исполкома К.А. Сумара – праздничный концерт Георгия Колдуна и Искуи Абалян, который прошёл в центре молодёжного творчества.

Ввиду того что артисты очень торопились в Минск, с Искуи Абалян я толком не успела поговорить, хотя и в этой спешке успела взять автограф для выпускников университета. А Георгию Колдуну несколько вопросов, проক্রавшись за кулисы после его выступления, всё-таки задала.

ВОСКОШНЫЙ ПОДАРОК

Георгий исполнил несколько песен, из которых самыми запоминающимися были «Быть может» (эту песню Георгий исполняет в дуэте с Дмитрием Колдуном), «До свидания» (написана Георгием в память об отце), «Месяц золотой» (во время её исполнения певец играет на губной гармошке) и «Melody of silence».

Концерт продолжило выступление заслуженной артистки Республики Беларусь, лауреата международных конкурсов Искуи Абалян. Шикарное шоу в сопровождении балета, великолепные наряды певицы, её красота, грациозность, стремительность и обаяние сразили всех присутствующих наповал.

С первых же слов Жора сразу же располагает к себе. Может быть, причиной тому его необыкновенная искренность, открытость и простота. Он обожает заниматься спортом, пить свежевыжатые соки и есть сладости. К радости прекрасной половины артист не женат, однако любимая девушка у него есть.

Весёлый, оптимистичный, остроумный (испытано на себе!), раскованный на сцене и интересный в общении собеседник, – именно таким я буду вспоминать Георгия Колдуна.

Екатерина Басалай
(биологический факультет)



НА СВАЕ ВОЧЫ



sand art – рисование песком на стекле

4-ый раз нас с распротёртыми объятиями ожидал Минск – мы опять вышли в финал! Финал IV Минского открытого фестиваля студенческого кино и видео «Киногрань», в котором были представлены работы студентки психолого-педагогического факультета Дианы Литвиненц.

Фестиваль проходил с 12 по 14 мая. Он включал национальный конкурс студенче-

Киномания

ских фильмов и любительского кино молодых белорусских режиссёров, внеконкурсный показ и демонстрацию фильмов-победителей национального конкурса III Минского открытого фестива-

ля кино и видео «Киногрань», а также творческие встречи с деятелями кино и искусства.

Открытие состоялось 12 мая в клубе-казино «Миллениум», где присутствовали певец и телеведущий Георгий Колдун и мастера sand art (рисование песком на стекле).

В рамках фестиваля прошли мастер-классы главного режиссёра Белорусского видеоцентра Александра Карпова, профессора ка-

кустств Республики Беларусь Александром Ефремовым, а также с актёром театра и кино Игорем Сиговым, которые помогли нам повысить уровень профессионального мастерства.

Незабываемые ощущения подарила нам актриса театра и кино Алла Пролич, пригласив нас на волшебную сказку любви в двух действиях «Очень простая история» в театр-студию киноактё-

ра.

Дни, окутанные магией кино, заморозили. Ведь кино – это удивительный мир, где можно позволить себе любую фантазию и дать волю своему воображению.

Ксения Кулай
(психолого-педагогический факультет)

федры режиссуры и телевидения БГАИ Павла Иванова и профессора кафедры кинотелеоператорского искусства БГАИ Анастасии Сухановой.

Не менее познавательными были и творческие встречи с заслуженным деятелем ис-

ПАРАДА ПСИХОЛАГА

«Я скрытний человек и все проблемы держу в себе. Мне 18 лет. В этом возрасте жизнь бьет ключом, но не у меня. У меня абсолютно нет друзей. Как быть?»

Не упускайте ни одного шанса попрактиковаться в общении – вероятнее всего в недостатке коммуникативных навыков и кроется причина отсутствия у Вас друзей. Постарайтесь расширить сферу своих контактов. Навыки общения подразумевают не только грамотную речь, но и личностные качества: смелость, открытость, умение слушать и слышать.

А то, что Вы не привыкли делиться с другими, может оказаться большим плюсом. Ищите и предлагайте другие темы для разговора: хобби, обсуждение новинок моды, компьютерных нововведений и т.п. Кроме того, Вы можете оказаться замечательным слушателем и тем самым завоевать доверие. А доверие – хорошее основание для крепкой и долгой дружбы. Пробуйте и не бойтесь ошибаться, любой опыт делает нас только сильнее.

Чина Георгиевна Ковальчук
(педагог-психолог ЯС)

РЭФЛЕКСІЯ



«Справа, якою мы займаемся» – такую назву меў семінар-практыкум, які прайшоў ў інтэрнаце № 4 універсітэта 18 мая.

На семінар, арганізаваны рэдакцыяй газеты «Берасцейскі універсітэт» сумесна з прафкамам студэнтаў, былі запрошаны карэспандэнты нашай газеты, члены рэдакцыі факультэцкіх выданняў, а таксама члены інфармацыйнага сектара студсаветаў інтэрнатаў. Асобай гасцяй семінару стала карэспандэнт газеты «Вячэрні Брэст» Кацярына Багданава.

Як чалавек, што паўсядзённа займаецца журналісцкай практыкай, Кацярына расказала, як нараджаецца газетны артукул у «сапраўднай журналістыцы». Праглядзеўшы колькі нумароў «Берасцейскага універсітэта», гасця зрабіла нам некалькі заўваг і дала прафесійныя парады. У цэлым нашу газету ацаніла станоўча, але заўважыла, што ёсць над чым працаваць.

Пасля такой гутаркі мы пачаставалі Кацярыну гар-

батай, а самі атрымалі магчымасць перазнаёміцца паміж сабой. Нязмушаная атмасфера кава-паўзы настроіла журналістаў-аматараў на сяброўскі лад, што спатрэбілася нам далей.

Бяседы пра журналістыку

На другім этапе семінару Іна Хоміч, рэдактар газеты «Берасцейскі універсітэт», расказала пра сенсацыі як адзін з відаў журналісцкай трактоўкі падзей. І тут жа нам давялося «ратаваць перыядычнае выданне» ад банкруцтва – цудоўная, на мой погляд, ідэя дзелавой гульні. Кожная з каманд, якая ўяўляла сабой пэўны адзел газеты, прыдумвала і публіцыстычна афармляла сенсацыі, што павінны былі паспрыяць падняццю тыража выдання. Трэба сказаць дзякуй арганізатарам: мы дружна пасмяяліся з асабістых ідэй, разварушылі фантазію і нядрэнна папрацава-

лі ў камандзе. Так што, «Берасцейскі універсітэт», чакай сенсацый!

Самым прыемным аказаўся заключны этап – падвядзенне вынікаў працы за год, на якім былі ўзнагароджаны актыўныя карэспандэнты газеты, а таксама пераможцы універсітэцкага конкурсу «Журналіст – асо-

ба творчая». Дарэчы, 1-е месца ў ім заняла наш карэспандэнт, студэнтка філалагічнага факультэта Вікторыя Чэрнік (яе конкурсную працу можна пачытаць на старонцы 10. – Рэд.). Прыемна заўважыць, што другім дыпламантам стала студэнтка таго ж факультэта Марына Валасар. Яна пакуль не друкуецца, але мае немалы творчы патэнцыял і запал.

Мы ўпэўнены, што ў нашым універсітэце шмат актыўнай, творчай моладзі, якой ёсць што сказаць са старонак факультэцкіх і універсітэцкай газет. Чакаем вас і вашы артыкулы!

Танна Лось
(юрдычны факультэт)

ЧЭРВЕНЬ
У ГІСТОРЫІ

1.06 – *Международный день защиты детей.*

3.06.1837 г. – *под Лондоном открыт первый в мире ипподром для гонок с препятствиями.*

3.06.1980 г. – *вследствие сбоя компьютера, сообщившего о советском ядерном нападении, в США объявлена ядерная тревога. В течение 10 минут мир находился на грани ядерной войны.*

6.06.1957 г. – *в Москве открыт магазин «Детский мир». В последующие годы магазины с таким названием появились во всех крупных городах СССР.*

8.06.1786 г. – *в Нью-Йорке впервые поступило в продажу мороженое.*

9.06.1935 г. – *в СССР принят закон о смертной казни за побег за границу.*

10.06.1909 г. – *впервые в мире использован сигнал SOS.*

10.06.1943 г. – *венгр Ласло Биро запатентовал шариковую ручку.*

13.06.1782 г. – *в Швейцарии зафиксирован последний известный случай казни за колдовство.*

20.06.1803 г. – *в Санкт-Петербурге в саду Кадетского корпуса состоялся первый в России полёт на воздушном шаре.*

21.06.1941 г. – *вскрыли гробницу Тамерлана в Самарканде, вследствие чего, по легенде, согласно пророчеству, через несколько часов началась Великая Отечественная война.*

23.06.1998 г. – *впервые в мире произведена пересадка клетки человеческого мозга.*

27.06.1967 г. – *в Энфилде (Англия) установлен первый в мире банкомат.*

28.06.1919 г. – *подписан Версальский мирный договор, завершивший Первую мировую войну.*

29.06.1561 г. – *завершено строительство Покровского собора на Красной площади в Москве (Храм Василия Блаженного). Он построен в честь взятия Казани и победы над Казанским ханством в царствование Ивана Грозного.*

30.06.1908 г. – *на Землю упал Тунгусский метеорит (территория Восточной Сибири).*

Ольга Белок
(исторический факультет)

ПРЭМ'ЕРА КОНКУРСА

Желание написать про какого-нибудь творческого и интересного журналиста проснулось во мне сразу, как только я узнала о конкурсе журналистского мастерства «Журналист – личность творческая», организованном в апреле редакцией нашей газеты: больно тема была хороша.

Но, изучив биографии ма­тёрых «акул пера», я сделала вывод: писать о них не стоит – о них и так много пишут и говорят. Тогда я начала присматриваться к коллегам... И одна случайно оброненная в мой адрес фраза решила судьбу моего «расследования». Просто в один прекрасный момент я подумала: «Ведь я журналист? Ну да. Значит, я тоже должна быть немного креативной личностью».

И вот я присматриваюсь к себе. И делаю выводы.

Объект № 1 – комната 517 общежития по улице Дзержинского, 3

Только в комнате творческого человека могут встре-

таться репродукции да Винчи, 3D-часы и прекрасный образец народного творчества – вышитая карти-

на со львами (дело рук моей бабушки!).

А вообще, если присмотреться, здесь можно найти много любопытных вещицек, как то: фигурки лошадок (как оказалось, стоящих по феншую для привлечения чего-то там, наверное, положительных флюидов!); бумажные журавлики, парящие над кроватью, которых мне подарили китайские студенты; герб города Дрогичина (малая родина, что поделать?! и... что бы вы думали? Пиратская сабля! Казалось бы, ну зачем козе баян? Не спрашивайте, ибо мне самой это доподлинно не известно =))

Объект № 2 – гардероб

У меня всегда ровно две претензии к шкавам: «почему

бражены иероглифы, обозначающие моё имя.

Объект № 3 – коллекция фотонаблюдений

Вы, конечно, скажете, что очень и очень многие

мой ежедневник потому, что там можно найти автографы знаменитых людей, шутки, полезную информацию и т.д. Я же в нём ценю, как ни банально это прозвучит, облож-

ЖУРНАЛИСТ

за-мечают красоты природы, и ничего нет особенного в моём собрании. А я с вами соглашусь. Потому что журналист иначе смотрит на знакомые, банальные вещи: он видит там, где вы просто смотрите. Что я имею в



ЛИЧНОСТЬ ТВОРЧЕСКАЯ?

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

♦ *всего лишь одна капля нефти делает непригодной для питья 25 литров воды?*

♦ *в римско-католической церкви высшие епископы называются приматами? Именно по этой причине первая классификация животного мира, созданная Карлом Линнеем, была предана анафеме.*

♦ *тариф – это остров в Средиземном море, где впервые стали брать плату за стоянку в порту?*

♦ *обычный «бантик», на который завязывают ботинки, моряки называют не иначе как «рифовый узел»?*

*Екатерина Басалай
(биологический факультет)*

ничего не влезает?» и «почему невозможно видеть в темноте?». Над первой проблемой будет биться ещё не одно поколение милых дам, а вторую я решила по-своему, наклеив на стены шкафа фосфорные ладошки.

Ну а если заглянуть внутрь, то здесь можно найти и шотландку, и красный гольф с жёлтым жирафом, и разрисованные акрилом майки. Над своей любимой я пыталась несколько часов. Теперь на ней изо-

виду? Например, недалеко от старого корпуса университета, возле вечерней школы, растёт обычная такая берёза. Подумаешь, растёт посреди тротуара, мешает проходим, но вот что странно: я вижу, что её ствол перегибается посередине, а идущие со мной – нет. Недалеко от остановки «Орджоникидзе» на стене здания нарисована чайная роза, огромная, но для многих незаметная. Я запечатлела на память художника, который её рисовал. Есть у меня и фото-казусы: на одном из них мой дядя купается в пруду верхом на лошади. Жизнь показывает, что вокруг нас много любопытного.

Объект № 4 – ежедневник
Друзья любят полистать

ку, потому что сделала её сама. Синий мех, голубые стразы, чёрно-белая фотография в центре. Так и тянет туда что-нибудь записать.

Говорят, талантливый человек талантлив во всём. Мне же кажется, что творческий человек ко всему относится творчески, тем более к тому, что он пишет.

P.S. – А ты всегда средство для мытья посуды выдавливаешь на губку в виде сердечка? – спрашивает подруга Вика.

– Иногда в виде смайлика.

Надо же, никогда не обращала на это внимание...

*Виктория Черник
(филологический факультет)*

«Берасцейскі універсітэт» № 17 (137)

Рэдакцыя: рэдактар – І.А. Хоміч (тэл. 23–01–29).

Фота – Р.У. Хрыстафораў.

Карэктар – К.В. Каханчык.

Куратар – Л.А. Гадуйка.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224665, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друку 2.06.2010 г.

Аб'ём 1,25 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 379.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта